

S-AU DESCHIS LUCRĂRILE CELEI DE-A XV-A SESIUNI A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Potrivit voinței de pace a popoarelor!

Privirile întregii omeniri iubitoare de pace sînt concentrate spre Palatul Națiunilor Unite de la New York, unde încep astăzi lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Opinia publică mondială apreciază pe bună dreptate că această sesiune se vestește a fi cea mai importantă din istoria Organizației Națiunilor Unite.

Sesiunea are loc în condițiile unei uriașe creșteri a forțelor păcii, cînd numeroase state, în frunte cu țările lagărului socialist, și gigantice pătri sociale din lumea întreagă se pronunță pentru principiile coexistenței pașnice și au capacitatea reală de a impune statornicirea acestor principii în relațiile internaționale. Aceasta creează premise favorabile pentru ca sesiunea Adunării Generale a O.N.U. să aducă o contribuție efectivă la soluționarea problemelor majore care se pun astăzi în fața omenirii, la menținerea și întărirea păcii. Încercările cercurilor imperialiste agresive de a înrăutăți din nou atmosfera internațională, trimiterea avioanelor americane de spionaj în spațiul aerian al Uniunii Sovietice, torpilarea de către S.U.A. a întîlnirii șefilor de guvern, zădărnicierea de către partea occidentală a tratativelor de la Geneva în problema dezarmării, agresiunea colonialistă împotriva Republicii Congo, provocările revanșarzilor vest-germani în Berlinul occidental — toate acestea au creat o situație internațională serioasă, care impune în mod imperios luarea de măsuri hotărîte, eficiente pentru slăbirea încordării internaționale. Conștiința omenirii cere cu fermitate guvernelor din toate țările, mari sau mici, să nu precipitească nici un efort pentru reglementarea pașnică a problemelor arzătoare, pentru triumful principiilor coexistenței.

Înaltul spirit de răspundere cu care guvernele țărilor socialiste privesc cauza menținerii păcii în lume, hotărîrea lor fermă de a face totul pentru triumful ei, de a folosi orice posibilitate pentru tratative, înțelegere și acorduri și-au găsit expresia în importanta inițiativă a guvernului sovietic ca la actuala sesiune a Adunării Generale a

O.N.U. țările să fie reprezentate de către oamenii de stat cu cel mai mare prestigiu, împuterniciți cu cea mai mare răspundere.

O însemnătate deosebită are faptul că în fruntea delegației Uniunii Sovietice, marea putere care pășește în avangarda forțelor păcii, se află neobositul militant pentru pacea omenirii, tovarășul N.S. Hrușciov. Celelalte țări socialiste, membre ale O.N.U., vor fi de asemenea reprezentate la sesiune prin factori politici de cea mai mare importanță. Delegația Republicii Populare Romine este condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, exponentul cel mai competent și mai autorizat al năzuințelor și intereselor poporului nostru.

Deși guvernul Statelor Unite s-a arătat ostil inițiativei sovietice, deși Departamentul de Stat a trimis ambasadorilor americani o circulară prin care li se cerea să-și exercite influența pe lângă guvernele pe lângă care sînt acreditați pentru a le determina să nu trimită la O.N.U. delegații la nivel înalt, ideea unei astfel de reprezentări la sesiunea O.N.U. a găsit totuși o largă recunoaștere mondială.

În incinta O.N.U. se vor afla în cursul acestei sesiuni un număr de peste 30 de șefi de state sau guverne. Niciodată lucrările Adunării Generale a O.N.U. nu au mai înregistrat o astfel de participare. Aceasta conferă sesiunii ce începe astăzi o deosebită greutate politică.

Față de imensul răsănit al inițiativei sovietice, schimbări de ultimă oră au intervenit și în poziția unor conducători occidentali. După cum relatează presa, președintele S.U.A., Eisenhower, se va prezenta în fața Adunării Generale, iar Cabinetul britanic s-a declarat favorabil participării premierului Macmillan.

Reprezentarea unui mare număr de state la nivelul cel mai înalt constituie o premiză deosebit de

(Continuare în pag. 4-a)

LA SOSIREA DELEGAȚIILOR LA NEW YORK

Declarația tovarășului N. S. Hrușciov

Sosesc în Statele Unite ale Americii pentru a doua oară. Anul trecut am fost oaspetele guvernului țării dv. Astăzi sosesc la New York într-o nouă calitate — ca șef al delegației Uniunii Sovietice la Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite.

Gîndurile și năzuințele majorității oamenilor din toate țările sînt concentrate în prezent asupra unui singur țel — cum se poate ajunge la o asemenea stare de lucruri încît să se asigure o pace trainică în lumea întreagă. Firește că oamenii își îndreaptă privirile în primul rînd spre două țări — Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică.

Aceasta nu pentru că țările noastre ar fi în mod special alese și

(Continuare în pag. 4-a)

Declarația tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Delegația Republicii Populare Romine vine la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. ca mesager al voinței de pace a poporului român și a hotărîrii sale de a duce o contribuție constructivă la rezolvarea problemelor arzătoare ale relațiilor internaționale.

Încă înainte de a-și fi început lucrările, sesiunea O.N.U. trezește pretutindeni un interes imens și se află în centrul atenției opiniei publice mondiale în sensul cel mai larg al acestui cuvînt.

Punctul nostru de vedere este că oamenii de stat, reprezentanți ai unor țări, mai mari sau mai mici, oricare ar fi regimul social al cărui exponenți sînt, au în acest moment îndatorirea supremă de a nu dezminți așteptările popoarelor și de a se călăuzi la apropiata sesiune a O.N.U. de voința sinceră de pace, de a face să triumfe principiile coexistenței pașnice și ale rezolvării pe cale de tratative a problemelor litigioase.

Participarea la această sesiune a numeroși conducători de state și guverne demonstrează simțul de răspundere cu care ei privesc problemele ce urmează a fi dezbătute și, în primul rînd, problema-cheie a relațiilor internaționale: dezarmarea generală și totală — temelia asigurării unei păci reale, trainice și durabile și a unei lumi fără războaie.

Conjugîndu-ne eforturile cu ale celorlalte state iubitoare de pace, al căror număr crește fără încetare în vremea noastră, alături de bogată în prefaceri, Republica Populară Romină va face, din partea ei, tot ce-i stă în putință pentru a contribui la consolidarea păcii, pe care o dorește arzător toate popoarele planetei noastre. Năzuința de pace este profund ancorată în inimile și conștiințele sutelor de milioane de oameni din întreaga lume.

Vă rog să-mi permițiți să folosesc acest prilej pentru a adresa un mesaj de prietenie sinceră înzestratului și harnicului popor american. În ciuda faptului că promotorii perimitei și periculoasei concepții a războiului rece încearcă să ridice obstacole artificiale în calea cunoașterii reciproce și a relațiilor bazate pe respect reciproc între popoare, ne exprimăm încrederea în perspectiva dezvoltării legăturilor prietenești dintre cele două popoare ale noastre ca și dintre toate popoarele lumii.

Ne exprimăm speranța că cea de-a 15-a sesiune a O.N.U. va intra în analele acestei organizații ca sesiunea unei activități rodnice și eficiente în vederea rezolvării problemelor vitale ale vieții internaționale și instaurării unui climat de pace și bună înțelegere în lume.

Tovarășului

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ NEW YORK

Scumpe tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej,

Întregul nostru popor a aflat cu bucurie vestea sosirii dumneavoastră la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, pentru a exprima voința sa nestrămutată de pace, hotărîrea de a-și aduce contribuția activă la rezolvarea pe cale pașnică a problemelor internaționale litigioase.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Miniștri și Preziulul Marii Adunări Naționale al R.P. Romine, urează din toată inima delegației țării

noastre, tuturor delegațiilor țărilor socialiste, deplin succes în nobila lor misiune de apărare a păcii, de întărire a prieteniei între popoare.

Fiind tot timpul cu inima și cu gîndul alături de dumneavoastră, poporul român, prin noi realizări în munca sa de înălțare a patriei, sprijină cu însuflețire activitatea delegației Republicii Populare Romine la lucrările actualului sesiuni a Organizației Națiunilor Unite.

Sîntem incredințați că delegația țării noastre, în frunte cu dumneavoastră, alături de delegația Uniunii Sovietice condusă de tovarășul N.S. Hrușciov și de delegațiile celorlalte țări socialiste, precum și ale tuturor statelor iubitoare de pace, vor aduce o importantă contribuție la destinderea încordării internaționale, la triumful principiilor coexistenței pașnice, la victoria cauzei scumpe popoarelor — pacea.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL R. P. ROMINE
PREZIULUL MARI ADUNĂRI NAȚIONALE AL R. P. ROMINE

In primele două decade

Folosirea rațională a mașinilor, precum și încărcarea optimă a acestora, a făcut ca rezultatele obținute de muncitorii I.I.L. „Horia” din Alba-Iulia, pe primele două decade ale lunii septembrie, să fie dintre cele mai bune. Secția Lăcătușerie I, de exemplu, a avut în această perioadă o depășire de plan de peste 20 la sută, Lăcătușerie II o depășire de 10 la sută, turnătorie de 5 la sută, iar secția sîrmă a ridicat cu peste 30 la sută productivitatea muncii.

Un mare aport la obținerea acestor rezultate l-au adus muncitorii Pleșa Trajan, Romcea Gheorghe, Corăciu Ion, Toderici Nicolae, Chir Martin, Costea Savta și alții.

Au terminat însilozarea

Cunoscînd din proprie experiență avantajele deosebite pe care le au nutrețurile însilozate în hrana animalelor, colecțiștii din Micești, sub îndrumarea organizației de partid din gospodărie, au acordat o atenție deosebită porumbului pentru siloz, îngrijindu-l la fel ca și porumbul pentru boabe. Apoi, de îndată ce porumbul a ajuns la faza de coacere lapte-clară, colecțiștii au trecut la însilozarea lui. Folosind din plin timpul de lucru, colecțiștii din Micești au reușit, zilele acestea, să însilozaze ultimele tone de porumb planșificat, și chiar să depășească planul cu circa 20 la sută prin însilozarea resturilor de la grădina de zarzavat etc.

La lucrările de însilozare s-au evidențiat în mod deosebit colecțiștii Sîrbu Marin, Crișan Gh., Contor Salvenic, Gavrilă Victoria, Crișan Elena și alții.

Producție sporită de sfeclă de zahăr

Zilele trecute, la gospodăria colectivă „Progresul” din Galda de Jos a început recoltatul sfecelei de zahăr.

Datorită faptului că pe cele 7 ha destinate acestei culturi s-a efectuat arătură la peste 30 cm adîncime, că s-au administrat însemnate cantități de îngrășăminte chimice, ca superfosfat și azotat de amoniu, și s-au aplicat în timpul vegetației trei prașile, recolta medie de sfeclă a depășit 20.000 kg.

Cele mai bune rezultate s-au obținut pe parcelele întreținute de colecțiștii Meisec Partenie, Neneș Simion, Beldean Iulius și alții, de pe care s-au recoltat 22.000-24.000 kg sfeclă la hectar.

După ce au transportat la gară sfecla de zahăr contractată, pe su prafata eliberată de această cultură colecțiștii au trecut de îndată la efectuarea arăturilor pentru însămînțarea grîului.

O voință unanimă

Aproape 500 de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Uzinele Metal-Chimice Zlatna s-au adunat ieri în sala de festivități a uzinei, spre a-și exprima hotărîrea de a contribui prin fapte la triumful cauzei păcii.

Alături de întregul popor, a spus toptorul Avram Nicolae, doresc fierbinte pacea în întreaga lume. Am toată încrederea că delegația țării noastre la actuala sesiune a Adunării Generale O.N.U., condusă de cel mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, va lupta neobosit pentru triumful acestei cauze nobile.

În cuvîntul luat, maestrul Filimon Victor din secția chimică, după ce a vorbit despre deplina aprobare a politicii externe a statului nostru, și-a luat în numele secției angajamentul să-și îndeplinească sarcina de plan pe acest an pînă la 10 decembrie.

După ce a luat cuvîntul tov. Facas Lucia, ing. Ursu Traian și alții, adunarea muncitorilor de aici a adresat o telegramă tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și delegației R.P. Romine la O.N.U. și o moțiune Adunării Generale a O.N.U.



Muncitorii atelierului Central de reparații din Alba-Iulia, urmăresc cu viu interes lucrările de la O.N.U.

Pentru cauza dreaptă a păcii

Vestea sosirii la New York a delegațiilor țărilor socialiste, precum și declarațiile făcute de tovarășul N.S. Hrușciov și tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej au fost primite cu multă căldură de colecțiștii.

În aceste zile frumoase de toamnă, cînd pe ogoare se dă bătălia pentru strîngerea rodului bogat și se pune bază trainică recoltelor viitoare, colecțiștii d.n. Mihail vor sprijini prin fapte activitatea delegației noastre, care, alături de delegația

U.R.S.S. și delegațiile celorlalte țări socialiste, va rosti la O.N.U. cuvîntul de pace al poporului nostru.

Urmărind cu viu interes activitatea ce se va desfășura în aceste zile la O.N.U., membrii gospodăriei noastre colective urează din toată inima delegației noastre condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, succes deplin în lupta pentru cauza dreaptă a păcii.

BEDELEAN GHEORGHE
președintele G.A.C. — Mihail

Cu gîndul alături de solii poporului român

Întreaga omenire iubitoare de pace are îndreptate în aceste zile gîndurile spre cel mai important eveniment internațional actual — lucrările celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale O.N.U.

Colectivul de muncă din cadrul întreprinderii noastre este cu gîndul și cu fapta alături de delegația țării noastre, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — exponentul cel mai competent și autorizat al năzuințelor și intereselor poporului nostru la această sesiune istorică.

În momentul de față există toate condițiile ca dezbaterile problemei dezarmării, să ducă la rezultate cît mai bune. Și faptul că în fruntea delegațiilor țărilor socialiste și a altor state membre ale O.N.U. se află personalități cu cea mai mare competență și răspundere constituie o garanție că pot și trebuie să se obțină succese însemnate în îmbunătățirea situației internaționale.

Alături de întregul popor muncitor, colectivul nostru de muncă urează delegației țării noastre la O.N.U., condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, succes deplin în această misiune istorică.

ORDEAN GHEORGHE
muncitor Întrepr. „Horia” A.-Iulia

Legea marilor drepturi și libertăți

Se împlinesc 8 ani de la data când Marea Adunare Națională a R.P.R., exprimând voința milioanele de oameni ai muncii, a adoptat o nouă constituție a țării — legea supremă a marilor drepturi și libertăți ale celor ce muncesc. Oamenii muncii numesc, pe drept cuvânt, Constituția R.P.R., Constituția construirii socialismului și a făuririi fericirii și bunăstării celor ce muncesc.

Schimbările profunde petrecute în structura economică, socială și politică din țara noastră, ca urmare a luptei maselor populare sub conducerea partidului clasei muncitoare, au fost înscrise în Constituția R.P.R.

Constituția R.P.R. oglindește înfăptuirea vie și triumfătoare a celor mai scumpe idealuri ale celor ce muncesc — idealurile de dreptate și libertate socială, care și găsesc întruchipare în orinduirea de stat democrat-populară, bazată pe participarea celor mai largi mase populare la exercitarea puterii, la conducerea treburilor de stat.

Marile drepturi și libertăți conținute de Constituția noastră — dreptul la muncă, dreptul la odihnă, la învățătură, libertatea presei, a cuvântului, înrămurilor etc. — e-

rau de neconceput în trecut, pentru masele largi populare. Astăzi, în țara noastră toate acestea au o puternică bază materială; toate aceste drepturi și libertăți se dezvoltă și se largesc datorită dezvoltării economiei naționale socialiste pe linia ei meren ascendentă, datorită creșterii continue a forțelor de producție.

Ca rezultat a muncii entuziaste a întregului popor muncitor sub conducerea încercată și înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român, crește și se dezvoltă permanent și neîncetat nivelul de trai material și cultural al maselor. Măturile în acest sens stau măsurile luate de guvern pentru mărirea salariilor, pentru creșterea veniturilor țărăniilor muncitoare, pentru construcții de locuințe, cercetarea sănătății, dezvoltarea învățământului, artei și culturii.

Cel de-al III-lea Congres al P.M.R. a pus în fața întregului popor sarcini mărețe, sarcini ce însoțesc milioanele de oameni ai muncii de la orașe și sate, în lupta lor pentru continua înflorire a patriei noastre. Realizarea cu succes a acestor sarcini va crea o puternică bază materială pentru exercitarea marilor drepturi și libertăți asigurate prin Constituția R.P.R.

In cadrul concursului bienal de teatru

Sâmbătă, 17 septembrie, pe scena Casei raionale de cultură din orașul nostru, s-a desfășurat faza regională a concursului bienal de teatru „J. L. Caragiale”.

Veniți în mare număr să asiste la această întrecere, cu care prilej își disputau înfruntarea unele din cele mai bune echipe de teatru, selecționate la faza raională, oamenii muncii din orașul nostru și-au împărtășit cu multumire părerile despre creșterea calitativă a muncii ar-

tiștilor amatori pe tărîmul teatrului. Cei prezenți au urmărit rînd pe rînd piesele „Indoiala” în interpretarea echipei de teatru a cămănușii cultural Galda de Jos, piesa de teatru „Se împraștie norii” prezentată de membrii cercului de teatru al Casei raionale de cultură din Sebeș și piesa „Postul de pe strada Rares” adusă pe scenă de colectivul artistic al fabricii „Sebeșul” — Sebeș.

Rodnice cercetări arheologice

Srijinit și îndrumat indeaproape de Comitetul raional de partid, colectivul Muzeului regional din Alba-Iulia a întreprins cu succes o seamă de lucrări de ordin arheologic, toate acestea avînd drept scop rezolvarea în adevărată lumină a așezărilor dacice înainte de cucerirea romană, a așezărilor rurale romane și, în general spus, a trecutului transilvan. Colectivul muzeului a terminat în luna aceasta în întregime săpăturile la castrul medieval de pe Piatra Craivei și, tot acolo, a identificat prin sondaj o nouă cetate dacică.

Lucrări la fel de importante au fost apoi efectuate și în alte puncte ale raionului și regiunii noastre. La Drimbar-Teleac au fost continuat cercetările începute anul trecut, lămurindu-se sistemele de fortificații ale impresionantei cetăți

hal'stattiene. În interiorul așezării au fost precizate trei faze de locuire bine documentate cu ajutorul stratigrafiei și a pieselor descoperite — vase, idoli din lut ars și obiecte din fier.

Deosebit de valoroase din punct de vedere științific sînt și cercetările întreprinse în raionul Sebeș. Efectuînd săpături în colaborare cu Filiala Academiei R.P.R. Cluj, cu Muzeul Brukenthal Sibiu și Muzeul raional Sebeș, colectivul Muzeului regional Alba-Iulia și-a adus și el o prețioasă contribuție la descoperirile făcute în hotărîrile comunei Răhău. Au fost descoperite aici o bogată așezare neolitică de ceramică pictată, o însemnată așezare civilă romană, o așezare feudală de seamă datînd din secolul XIV-XV și multe urme sporadice de așezări de la începutul epocii bronzului și fierului. În apropierea gării Sebeș s-a identificat o stațiune prefeudală (sec. IV e.n.).

Cercetările întreprinse și descoperirile făcute vorbesc deosebit de grăitor despre trecutul îndepărtat sau despre cel mai aproape de zilele noastre. Ele oglîndesc însă în același timp, și cu deosebită tărie, grija partidului și guvernului față de cercetările științifice puse în slujba poporului.

Învățînd la școala muncii

Cu ocazia aniversării faculte de organizația U.T.M. din Școala medie Teiuș, asupra îndeplinirii sarcinilor de plan pe anul 1960, toți elevii din școală s-au angajat ca noul an școlar să-l încheie cu și mai mari succese în munca patriotică.

Duminică trecută, prima zi în care elevii școlii din Teiuș au început a-și traduce în fapte angajamentele, 130 de tineri s-au deplasat la G.A.S. Galda de Jos pentru a da o mîna de ajutor la însușirea porumbului. Muncind cu mult spor și trager de inimă, utemiștii Popa Cornelia, Duca Maria, Barbu Traian, Man Ioan, Ciobota Anica și în general toți tinerii au însușit în acea zi o cantitate de 64 tone porumb și'oz.

Coresp. RAȚIU IOAN

Scolile SI-AU DESCHIS DIN NOU PORTILE

Toți copiii la școală

Deschiderea noului an școlar a prilejuit o zi de neuitat pentru toți cei aproape 800 de elevi ai Școlii de 7 ani nr. 1 din Alba-Iulia. În clișeu: Un moment care va rămîne neșters în memoria elevilor, distribuirea manualelor gratuite.

La Școala de 7 ani nr. 3 din Alba-Iulia, festivitatea deschiderii noului an școlar a fost urmată, ca de altfel în toate școlile, de primele ore de curs. În clișeu: Prima întîlnire la clasă a elevilor din clasa I-a A cu învățătoarea lor, tov. Felicia Zdrenghea.

An nou-școală nouă

Copiii din satul Straja au pășit la 15 septembrie prag de școală nouă. Inițiativa comuniștilor și deputaților Gligor Gheorghe, Rodeanu Ștefan, Constantin Ioan și Manculea Mihailă a căpătat viață și vorbește oricui despre munca sătenilor din partea locului.

Începută anul trecut, construcția școlii a fost dată gata în preajma începerii noului an școlar, spre bucuria copiilor și a părinților lor. De altfel, alături de copiii satului, s-au bucurat și Șuşman Clement, Popescu Nicolae, Pelișan Gligor, Bontea Clement, Stanciu Nicolae, Popescu Emil și mulți alți țărani muncitori, care și-au văzut încununată de succes munca depusă pentru construirea școlii.

În clișeu: Copiii străjenilor în fața școlii celei noi.



La școala „Horia, Cloșca și Crișan“

Așa s-a început noul an școlar, cu vesele îmbrățișări de bună vedere, cu multe flori și... cu apariția micilor „învățăcei” înconjuțați în primul lor drum spre școală de multe mame purtîndu-le ghiozdanele în mîini și emoțiile în inimi.

Un entuziast ropot de aplauze apoi, și, conducătorii de partid, de stat și ai școlii, au ocupat locurile la masa anume împodobită. Și-n linștea completă, glasul tovarășului director Lascu Tit Liviu s-a făcut auzit:

— Dragi elevi, din nou porțile școlii vi se deschid! Să învățăm, să muncim cu sîrguință, ca noul an să-l încheiem cu rezultate cît mai bune. Nici un corigent, nici un repetent, să ne fie lozincă!

Cu mult interes a fost ascultat îndemnul la învățătură al tovarășei profesoare Contor Letiția, secretara organizației de partid din școală, cuvintele secretarei U.T.M. Torsan Persida, ale tovarășului Lasău Ioan, secretar al Comitetului raional U.T.M.

Luînd cuvîntul apoi tov. Pășteanu Victor, șeful secției învățămînt și cultură și tov. Cornoș Vasile, se-

cretar al Comitetului orașenesc P.M.R., au arătat condițiunile în care anul acesta se deschid școlile, călătoria istorică a delegației noastre la cea de-a XV-a sesiune ordinară a O.N.U., condusă de cel mai iubit fiu al patriei noastre, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Elevilor din clasele I-VII le-au fost apoi înmîinate manualele școlare — dar făcut tor de partid și guvern.



Răspîndirea cărții în mase — o muncă de mare răspundere

că sarcina pătrunderii cărții în mase ca o muncă de cinste și de mare răspundere.

Trasînd sarcinile desăvîrșirii construcției socialiste în țara noastră, Congresul al III-lea al P.M.R. a pus un accent deosebit pe ridicarea tehnico-profesională a oamenilor muncii de la orașe și sate, pe dezvoltarea noii atitudini față de muncă, pe formarea omului nou, constructor al socialismului. Și pe acest drum și cărții îi revine un rol de frunte. Iată de ce partidul acordă o mare însemnatate acțiunilor de popularizare și difuzare a cărții, pătrunderii ei în cele mai îndepărtate așezări.

În acest sens, zilele trecute, Comitetul raional de partid a inițiat dezbaterile problemei cărții, a popularizării și pătrunderii ei în mase, cu o seamă de factori de care depinde acest lucru: activității de partid și ai organizațiilor de masă, directori de școli și cămine culturale, bibliotecari, gestionari ai cooperativei sătești, din partea biroului Comitetului raional de partid de față fiind tovarășul Farcaș Vasile, secretar. Cu acest prilej, în

referatul prezentat, tovarășul Cavocanu Ion, activist al Comitetului raional de partid, a făcut o amplă analiză, bazată pe cifre și fapte, a situației din raionul nostru. Și din referatul prezentat au reieșit și bune și rele. Organizîndu-și bine munca, punînd accent pe difuzarea cărții la locul de muncă și țînd o strînsă legătură cu difuzorii din întreprinderi, instituții și sate, colectivul librăriei din Alba-Iulia și-a realizat planul la desfaceri de cărți pe perioada 1 ianuarie — 1 septembrie în proporție de 114 la sută, iar librăria din Zlatna a difuzat, pe aceeași perioadă, cărți în valoare de 30.800 lei. Rezultate bune au obținut apoi librăria cooperativă din Teiuș, cooperativele din Feneș și Vințul de Jos.

Dar, dacă la Alba-Iulia și în unele comune ale raionului s-au obținut succese în difuzarea cărții — s-a arătat în referat — în mare parte din comunele și satele raionului acestei probleme nu i s-a acordat atenția cuvenită și în consecință și rezultatele sînt slabe. La o seamă din cooperativele sătești difuzarea cărții este privită ca o

anexă, cărțile stau ascunse pe după diverse mărfuri. Astfel fiind, e și firesc ca la Hăpria, Benic, Meșes și alte cooperative din raion valoarea cărților difuzate să fie extrem de mică.

Problemele ridicate în referat, au fost apoi viu discutate de cei prezenți la ședința organizată de Comitetul raional de partid.

Sintetizînd problemele ridicate în referat și cele din discuțiile purtate pe marginea acestuia, tovarășul Farcaș Vasile, secretar al Comitetului raional de partid, a trasat sarcinile de viitor pe linia popularizării și pătrunderii cărții în mase, indicînd totodată o seamă de metode menite să asigure acest lucru. Să facem din popularizarea și pătrunderii cărții în mase o problemă de prim ordin — a arătat tovarășul Farcaș Vasile. Să organizăm mai multe standuri, bazare și expoziții cu vînzare, să prezentăm mai multe recenzii și să lărgim conținutul difuzorilor voluntari. Să canalizăm cu grijă pașii oamenilor muncii pentru a-și constitui biblioteci personale îndrumîndu-i să-și procure cărțile dorite și cu plata în rate și prin „Cartea prin poștă”. În acest fel și cartea își va aduce un aport prețios la traducerea în viață a mărețelor sarcini trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

Zicătoarea romînească „Ai carte — ai parte”, nu-i de ieri de alaltieri. În înțelepciunea sa, poporul nostru și-a dat seama de foloasele cărții cu ani în urmă. Numai că, nu întotdeauna a avut posibilitatea să pornească la drum cu un atît de neprețuit prieten. Stăpînirea burgheză-moșierească, în tendința de a exploata, și-a făcut din ținerea maselor în bezna neștiinței un crez care să-i servească scopului. A ridicat între oamenii muncii și carte o stavilă de netrecut.

Alta este azi situația și în această privință în anii luminoși ai puterii populare. Cartea o găsești în marele oraș, ca și în satul situat la mari depărtări. Muncitorului îi este ortac în munca sa pentru producții mari, țărănului muncitor îi stă în ajutor pentru a smulge pămîntului rod îmbelsugat, iar pruncului, aflat la vîrsta priceperii, îi vorbește despre gloriosul trecut de luptă al clasei muncitoare sub conducerea partidului, îl învață să-șiubească cu ardoare patria-i liberă.

E firesc deci ca pentru carte să se pronunțe tot mai largi mase de oameni ai muncii. Dar, tot atît de firesc este și faptul ca factorii de mare depinde pătrunderea cărții în mase, pătrunși fiind de grandioarea țapei pe care o parcurgem, să-și întensifice munca, să-și lărgească accesesele deja obținute, să priveas-

In întâmpinarea celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

Spre noi succese

În ziua de 26 octombrie a. c. vor începe lucrările celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., eveniment important în viața mișcării sindicale din țara noastră.

În întâmpinarea acestui eveniment, în raionul nostru, organele și organizațiile sindicale, îndrumate de organele de partid, se pregătesc intens.

Zilele trecute, a avut loc plenara lărgită a Consiliului raional al Sindicatelor. Tov. Aurel Bîzgă, președintele Consiliului raional, a informat pe cei prezenți la plenară despre lucrările Plenarei Consiliului Central al Sindicatelor, din 12 septembrie a.c. și hotărârile adoptate.

În cadrul lucrărilor Plenarei Consiliului raional al Sindicatelor a fost expus Proiectul de statut, pe marginea căruia la discuții au luat cuvântul numeroși tovarăși, care au făcut aprecieri, au venit cu propuneri și sugestii pentru îmbunătățirea conținutului acestuia.

În vederea îndeplinirii cu succes a sarcinilor reșite din lucrările Plenarei lărgite a C.C.S. din 12 septembrie a.c., în vederea întâmpinării celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor, Plenara Consiliului raional a adoptat un plan de măsuri care să asigure îndeplinirea acestor sarcini. Planul prevede că organele și organizațiile sindicale în această perioadă să desfășoare o susținută muncă politică și organizatorică în așa fel ca fiecare membru de sindicat să participe la dezbaterile proiectului de statut. În acest scop, așa cum se prevede în planul de măsuri, vor trebui folosite toate mijloacele și formele muncii politice de masă ca: muncă de la om la om, afișarea la locuri vizibile a ziarelor, articolele la gazetele de perete, expuneri la stațiile de radiofonică, citirea în grup a diferitelor materiale ce vor apărea în presă etc.

Este necesar ca proiectul de statut să fie cunoscut de fiecare membru de sindicat, de fiecare activist sindical.

Acțiunea de dezbateri în masă a Proiectului de statut al Sindicatelor din R.P.R. trebuie să ducă la o puternică activizare a tuturor membrilor de sindicat, la atragerea lor la dezbaterile vie a problemelor ce stau în fața organizațiilor sindi-

cale, ca creșterea producției și productivității muncii, reducerea prețului de cost, realizarea de economii. Trebuie analizate, generalizate și extinse cele mai înaintate metode de muncă și rezultatele obținute ca urmare a aplicării lor în producție. În același timp, trebuie combătute cu tărie lipsurile ce mai dăunătoare în unele întreprinderi din raionul nostru în ce privește organizarea întrecerilor socialiste și pe profesii.

În afară de cele arătate mai sus, planul de măsuri al Consiliului raional al Sindicatelor mai prevede și alte sarcini legate de pregătirea celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor.

În încheierea lucrărilor plenarei Consiliului raional, a luat cuvântul tov. Ion Mărginean, secretar al Comitetului raional de partid, care a vorbit despre importanța ce trebuie să se acorde muncii politice și organizatorice pentru dezbaterile cît mai temeinică a proiectului de statut, pentru ca nici un membru de sindicat să nu rămână în afara dezbaterilor ce vor avea loc. În acest scop — a spus tov. Mărginean — organele și organizațiile sindicale vor primi ajutor din partea organizațiilor de partid. În această perioadă este necesar ca organizațiile de partid să se preocupe îndeaproape de munca sindicală, să analizeze felul cum sînt organizate și cum se desfășoară întrecerile socialiste și pe profesii, cum muncesc organele sindicale pentru educarea oamenilor muncii, ce muncă cultural-educativă se desfășoară pentru aceasta, cum sînt folosite mijloacele muncii politice de masă.

Organele și organizațiile de partid din raionul nostru — a spus în încheiere tov. Mărginean — vor sprijini din plin munca organizațiilor sindicale, această fiind o sarcină importantă, pentru ca acestea să poată duce cu succes la îndeplinire sarcinile ce le-au fost trasate.

Plenara Consiliului raional al sindicatelor își exprimă convingerea că organele și organizațiile sindicale din raionul nostru, conduse și îndrumate de organele de partid, vor munci în așa fel ca în cinstea celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. să obțină noi și importante succese în munca lor.

Noua ediție a gazetei de perete

La gazeta de perete din gospodăria colectivă din Cistei a apărut o nouă ediție. Și, ca de fiecare dată, problemele ce se tratează în ediția apărută sînt legate și de data acestora de problemele specifice gospodăriei.

Intr-unul din articolele publicate, tov. Loghin Dumitru se ocupă de problema însilozării porumbului. În material se arată necesitatea grăbirii acțiunii de însilozare, deoarece porumbul pus la siloz în perioada de coacere lapte-ceară are o mai mare valoare nutritivă și, deci, orice întârziere dăunează asupra calității silozului.

Un alt material semnat de colectivistul Cleja Iacob tratează sarcinile ce revin brigăzilor și echipelor în direcția pregătirii campaniei de însămînțări de toamnă, în timp ce tovarășul Dobrită Mihai, președintele gospodăriei, într-un articol publicat se ocupă de întărirea economico-organizatorică a gospodăriei colective.

Așa după cum se vede din cele de mai sus, colectivul de redacție al gazetei (resp. tov. Cleja Ionel), îndrumat fiind de organizația de bază, se preocupă să trateze în edițiile ce apar materiale legate de specificul muncii din gospodărie. În același timp însă, vorbind despre conținutul concret al acestor materiale, trebuie să arătăm că există încă și unele lipsuri. Alături de materialele privind întărirea economico-organizatorică, cît și celelalte, sînt lipsite de exemple concrete, nu a-

nalizează temeinic lipsurile ce se mai manifestă. Iată de ce e nevoie ca organizația de bază să îndrume colectivul de redacție spre a acorda mai mare atenție și conținutului articolelor, legării lor mai temeinic de concret.

In întrecerea pe profesii - rezultate de seamă

Colectivul Depoului de locomotive C.F.R. Teiuș este cunoscut și apreciat pentru hotărîrea cu care luptă luna de lună pentru a da viață sarcinilor de plan, pentru creșterea productivității și realizarea de cît mai multe economii.

Aici, încă de la începutul anului s-au analizat și dezbătut temeinic atît sarcinile ce le are de îndeplinit cît și căile și posibilitățile existente la fiecare loc de muncă, posibilități care valorificate, să ducă la rezultate cît mai bune. Totodată, pe baza obiectivelor specifice, personalul de locomotive a fost cuprins în întrecerea socialistă pe profesii pe brigăzi de locomotivă și ture de serviciu, avînd ca sarcină să reducă la maximum consumul specific de combustibil, materiale, unsoare și să remoreze trenurile în depline condiții de siguranță a circulației. În sectorul de reparații a locomotivelor întrecerea a avut ca obiective principale efectuarea reparațiilor de cea mai bună calitate, ca și realizarea de cît mai multe economii de materiale etc.

Pentru a obține rezultate cît mai frumoase, întrecerea socialistă a fost însuflețită și de zi prinț-ovine muncă de agitație de masă, cuprinzînd forme din cele mai variate. Și într-adevăr rezultatele obținute sînt grăitoare. În cele 8

In aceste zile

La gospodăria colectivă din Berghin

Bine cunoscuți pentru hărnicia lor, colectivistii din Berghin desfășoară în aceste zile, o vie activitate. În timp la recoltări și la pregătirea terenului, în sectorul zootehnic și alte ramuri de producție se muncеște cu aceeași însuflețire.

Spre a asigura o puternică bază furajeră celor aproape 60 de bovine și 380 de oi ale gospodăriei, membrii gospodăriei au focat și însilozat pînă în prezent peste 500 tone porumb, iar în aceste zile colectivistii Coman Gh., Kast M., Coman A. și alții, dau zor pentru a însiloză ultimele tone de nutref.

Gospodăria din Berghin, care a contractat cu statul o cantitate importantă de tutun și a acordat toată atenția întreținerii acestei culturi, a reușit să depășească producția de foi planificată. Intrecîndu-se în îndeminare și hărnicie, colectivistele Suciu Elisabeta și Kast Maria au făcut un număr sporit de șire.

Hotărîți să obțină o recoltă sporită de cereale în anul viitor, colectivistii acordă toată importanța pregătirilor de toamnă. Pe suprafața eliberată de culturi, tractoriștii Schaser Martin și Kast Mihai au și pregătit pentru însămînțări peste 40 de hectare. La condiționarea semintelor muncesc cu mult elan colectivistele Seghedi Maria și Kast Reghina, care au triorat peste 70 la sută din grîul de sîmînță. Totodată, pentru a introduce în cultură grîu cu o productivitate sporită, colectivistii au hotărît să însămînțeze în toamna aceasta un lot de cel puțin 10 hectare cu grîu valoros, schimbat la baza de recepție, care va fi semănat în teren îngrășat cu gunoi de grajd.

Stimulați de rezultatele frumoase obținute în sectorul zootehnic, de la care au realizat în acest an, pînă în prezent, un venit de peste 120.000 lei, colectivistii din Berghin îndrumați de organizația de partid,

au hotărît să dea o dezvoltare tot mai mare acestui sector și îndeosebi fermei de vaci. Deosebit interes acordă în acest scop colectivistii sporirii numărului de vaci din tineret bovin propriu, care numără în prezent 17 capete și care este crescut cu deosebită atenție de îngrijitorii de animale. Dar, dezvoltarea creșterii animalelor fiind strîns legată de asigurarea unor adăposturi corespunzătoare, gospodăria a luat toate măsurile pentru a mări capacitatea de adăpostire a grajdului existent cu încă 25 capete vite mari. În acest scop, peste

70 la sută din cărămidă și material lemnos au și fost asigurate, iar colectivistii Kast Martin Pruscaș, Kast Martin Krumăr, Schaser Ioan și Seghedi Martin, dulgheri și zidari pricepuți, au și început pregătirea în vederea prelungirii grajdului.

Sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, colectivistii din Berghin, în frunte cu comunistii, muncesc cu multă însuflețire pentru întărirea permanentă a gospodăriei lor colective, izvorul belșugului și fericii lor.

Fl. BARABAS

La gospodăria colectivă din Berghin se muncеște cu multă însuflețire.

In foto: Însiratul foilor de tutun și executarea arăturilor.



Cu toată răspunderea pentru însilozarea porumbului

La gospodăria agricolă colectivă din Obreja, datorită faptului că munca nu a fost organizată cu simț de răspundere și nu se folosește în întregime ziua de lucru, se pierde zilnic timp prețios, din care cauză lucrările de însilozare sînt mult rămase în urmă. Ba mai mult, zilele trecute, cînd s-a defectat tocătoarea gospodăriei, consiliul de conducere (președinte tov. Saicău Ionel), în loc să fi cerut ajutor de la S.M.T., a întrerupt însilozatul, așteptînd ca salvarea să vină din senin. Toate acestea au făcut ca pînă la data de 18 septembrie, din cele 2.600 tone porumb de însilozat să nu realizeze decît 100 tone.

Mai grav este faptul că de tărgănarea însilozărilor au rămas pa-

sivi și organizația de bază din gospodărie și Comitetul executiv al Sfatului popular al comunei Mihail, care nu au tras la răspundere consiliul de conducere pentru năndeplinirea hotărîrii adunării generale a G.A.C. privind însilozarea porumbului.

Deoarece timpul este foarte înalt și nopțile sînt tot mai răco-roase, și poate cădea brumă, ceea ce ar deprăvia calitatea porumbului pentru siloz, datoria consiliului de conducere de la G.A.C. Obreja, sub îndrumarea organizației de partid, este de a lua cele mai eficiente măsuri și, organizînd lucrările de însilozare pe două schimburi, să lupte pentru terminarea grabnică a acestei importante lucrări.

V-ați abonat la presa sovietică?

În slujba adevărului și a celei mai înaintate tehnici și culturi, presa sovietică a devenit, încă cu ani în urmă, un bun al tuturor oamenilor muncii din țara noastră. De aceea, în aceste zile cînd prin oficiile P.T.T.R., agenții și factorii poștali, difuzorii de presă din întreprinderi și instituții, se reînnoiesc abonamentele pe anul 1961 și se fac altele noi, întrebarea: — v-ați abonat la presa sovietică? — este cît se poate de firească.

Muncitori, tehnicieni și ingineri! Pentru a cunoaște cele mai înaintate metode de muncă, pentru a afla cele mai noi descoperiri și inovații din tehnica mondială, abonați-vă la publicațiile sovietice tehnice de specialitate.

Oameni ai muncii de la sate! Abonați-vă pentru anul 1961 la ziarele și revistele agricole sovietice. Veți cunoaște cele mai noi metode de muncă, veți fi la curent cu ultimele cercetări în domeniul agrotehnic și zootehnic.

Învățători și profesori! Citiți și folosiți în munca voastră publicațiile sovietice de specialitate, reînnoiți-vă abonamentele și faceți altele noi.

Părinți! Abonați-vă copiii la revistele pentru pionieri și școlari, acestea fiindu-le de un real folos în munca lor de zi cu zi, pentru îmbogățirea cunoștințelor primite în școală.

Activiști culturali! Revistele sovietice cuprind articole, studii și informații privind problemele culturii din întreaga lume. Abonați-vă deci la publicațiile social-politice și culturale. Veți fi la curent cu tot ce e nou în literatură, teatru, cinematografie, muzică, arte plastice.

Medici, oficanți și surori! Dorind să fiți înarmați cu însemnatele realizări ale științei medicale sovietice, cu cele mai noi cuceriri ale medicinei din întreaga lume, abonați-vă la publicațiile medicale sovietice.

Abonamentele se primesc de către oficiile P.T.T.R., agenții și factorii poștali, difuzorii de presă din întreprinderi și instituții pînă la 30 octombrie 1960.

S-au deschis lucrările celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

Declarația tovarășului N. S. HRUȘCIOV

(Urmare din pag. 1-a)

insemnate de cel de sus, ci pentru că ele sînt cele mai puternice din punct de vedere economic și înarma-te cu armamentul cel mai puternic și modern. Dacă divergențele dintre noi se vor adînci, dacă oamenii de stat din aceste două țări nu vor tinde să pună capăt acestei orientări în dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre, este împedecă pentru oricine ce primejdie va aduce aceasta nu numai pentru Statele Unite și Uniunea Sovietică, ci și pentru întreaga lume.

Noi înțelegem acest lucru, ne străduim să facem tot ce este posibil pentru a orienta dezvoltarea relațiilor noastre în direcția reglementării pașnice a problemelor arzătoare, în direcția asigurării păcii generale.

În politică nu trebuie să se dea întietate sentimentelor, emoțiilor. În acest domeniu este nevoie să te călăuzești în primul rînd după rațiunea sănătoasă, să cîntărești calm toate faptele. Aceasta este soarta oamenilor de stat; ei se duc în vizită nu numai la prietenii apropiați, ci și acolo unde îi cheamă interesele poporului lor și ale cauzei generale a tuturor popoarelor — cauza întăririi păcii în lumea întreagă.

Uniunea Sovietică acordă o însemnată primordială problemei asigurării unei păci trainice. Pentru asigurarea unei astfel de păci este nevoie ca toate țările, și în primul rînd Statele Unite ale Americii și aliații lor, să se convingă că este necesar să se ajungă la un acord cu privire la dezarmarea în condițiile unui strict control internațional.

O pace trainică poate fi instaurată pe glob numai atunci cînd armele vor fi aruncate. Dacă armele sînt încărcate și ținute în tocul de la centură, nici o parte, nici cealaltă nu vor fi niciodată liniștite că undeva nu va izbucni în mod întimplător un conflict. Guvernul Uniunii Sovietice s-a adresat Organizației Națiunilor Unite tocmai pentru a pune în discuția Adunării Generale problema fundamentală a relațiilor internaționale contemporane — problema dezarmării generale și totale în condițiile unui strict control internațional corespunzător.

Guvernul sovietic constată cu satisfacție că o serie de țări au privit cu toată seriozitatea această problemă și că numeroși conducători de state s-au situat în fruntea delegațiilor țărilor lor la Adunarea Generală a O.N.U.

Din păcate, unii oameni de stat se declară în vorbe pentru Organizația Națiunilor Unite, îndeamnă la întărirea prestigiului ei, dar în realitate se ridică împotriva discutării la Adunarea Generală a O.N.U. a problemei dezarmării. Ce înseamnă asta dacă nu o minimalizare a rolului organizației internaționale care este în primul rînd chemată să asigure pacea între popoare?

De aceea, recunosc, mi-a părut ciudată recenta declarație a secretarului de stat dl. Herter că Hrușciov pleacă, chipurile, în America în scopuri propagandistice, că propunerea sovietică cu privire la participarea conducătorilor de state la discutarea în Adunarea Generală a problemei dezarmării este „cu totul absurdă”. Stranie logică!

Dezarmarea reprezintă doar cea mai importantă problemă internațională cu care de mulți ani își bat capul reprezentanții diferitelor state, discutînd-o fără succes în tot felul de comisii la diferite niveluri. Și iată că atunci cînd guvernul sovietic propune ca la discutarea acestei probleme în Adunarea Generală să participe conducătorii de state, pentru a se urni această problemă din punctul mori și a se găsi rezolvarea ei, această propunere este denumită propagandă. Într-adevăr, stranie logică! Oamenii care doresc ca problema dezarmării generale și totale să fie rezolvată nu pot să înțeleagă o astfel de logică.

Dacă unii oameni politici declară că Hrușciov a venit la Adunarea Generală a O.N.U. pentru a face propagandă, nu am deic să mă mindresc cu această misiune propagandistică în favoarea păcii. Și, neprecupețindu-mi eforturile, voi desfășura o asemenea propagandă pînă cînd și cei obtuzi se vor fi convingi de necesitatea de a se realiza un acord cu privire la dezarmare și de a se asigura astfel pacea în întreaga lume.

Nu știu dacă am înțeles bine și dacă ultima hotărîre a guvernului american înseamnă că președintele Statelor Unite, domnul Eisenhower, va participa la lucrările Adunării Generale. Posibil că Statele Unite să-și fi revizuit acum atitudinea față de ședințele Adunării și să fi ajuns și ele la concluzia că la O.N.U. se pot duce tratative serioase pentru realizarea unui acord cu privire la dezarmare. Dacă este vorba nu de o acțiune de paradă, ci de participarea reală, constructivă la lucrările Adunării, noi am saluta această hotărîre.

În încheiere, aș vrea să exprim respectul meu profund întregului popor american și să-i urez succese.

Am păstrat cele mai bune sentimente din vizita făcută anul trecut în Statele Unite, din întîlnirile cu poporul american. Nici acum nu am uitat impresia bună pe care mi-au lăsat-o convorbirile cu fruntași ai vieții publice, oameni de stat, reprezentanți ai cercurilor de afaceri americane, cu americanii simpli — muncitori, fermieri, intelectuali.

Sînt convins că relațiile dintre marile noastre țări se vor îmbunătăți. Se știe doar că oricît de întîrcoasă ar fi noaptea, zorile vin negreșit. Iată de ce sînt convins că oricît s-ar strădui forțele rele care vor să incingă atmosfera din relațiile dintre țările noastre, ele vor suferi fără doar și poate eșec. Vor sosi timpurile bune ale unor relații calde, prietenești, între popoarele noastre și între guvernele noastre. În numele acestui țel care va contribui la îmbunătățirea relațiilor dintre toate țările lumii, Uniunea Sovietică este gata să depună și pe viitor eforturi perseverente, cinstite și constante.

Delegația sovietică a sosit la New York la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite în numele întăririi cauzei păcii și al rezolvării problemelor internaționale complicate.

Ședința din 21 septembrie

NEW YORK (Agerpres).

La ora 11,07 (ora New Yorkului) a început ședința de dimineață a Adunării Generale. În cadrul ședinței au luat cuvîntul reprezentanții țărilor care au devenit abia cu o zi în urmă membre ale O.N.U. Primul a luat cuvîntul ministrul Afacerilor Externe al Republicii Camerun, Charles Ikala. El și-a exprimat recunoștința pentru primirea țării sale în O.N.U. Gîndurile tinerelor state, a declarat el, sînt îndreptate în prezent spre cei care mai suferă încă sub jugul dominației coloniale.

Au luat apoi cuvîntul reprezentanții Republicii Togo și Republicii Malgăse. Reprezentantul Republicii

Malgăse, Rakotomala, a subliniat că țara sa consideră necesar ca, după obținerea independenței politice, să lupte pentru independența economică.

Reprezentantul Republicii Somalia a subliniat că anul 1960 va intra în istorie ca un an al lărgirii considerabile a O.N.U.

După cuvîntările reprezentanților Republicii Dahomey, Republicii Niger, Republicii Volta Superioară, Republicii Coasta de Fildes, Republicii Ciad, Republicii Congo cu capitala la Brazzaville, Republicii Gabon, Republicii Africa Centrală și Republicii Cipru, președintele a declarat închisă ședința de dimineață a Adunării Generale.

Reprezentantul R.P.R. ales președinte al Comitetului pentru problemele sociale și umanitare

Miercuri după-amiază, principalele comitete ale Adunării Generale s-au întrunit succesiv în ședințe plene pentru a-și alege președinții. Eduard Mezincescu, membru al delegației R.P. Romîne, a fost ales în unanimitate, președinte al Comitetului pentru problemele sociale și umanitare. Candidatura reprezentantului român a fost propusă de reprezentantul Arabiei Saudite și susținută de reprezentanții Birmaniei și Greciei, care au rostit scurte cuvîntări.

Delegatul Greciei a re-levat că candidatul român reprezintă o țară prietenă și vecină cu Grecia.

Președinții comitetelor care au fost aleși împreună cu vicepreședinții Adunării Generale, aleși de pînă la Adunarea Generală, și președintele sesiunii formează Comitetul General.

Este a treia sesiune consecutivă cînd un reprezentant al țării noastre face parte din Comitetul General. În 1958 reprezentantul nostru a fost președinte al Comitetului politic special, iar anul trecut, vicepreședinte al Adunării Generale.

Cuba condamnă noile provocări ale S. U. A.

HAVANA (Agerpres). — TASS transmite:

Cînd la 19 septembrie, scara tirziu, la Havana s-a aflat de noile ofense care au fost aduse la New York primului ministru al Cubei, Fidel Castro, și întregii delegații cubane care sosise la sesiunea Adunării Generale a O.N.U., locuitorii capitalei Cubei, răspunzînd chemării Confederației oamenilor muncii din Cuba, s-au adunat la un miting în fața palatului președintelui.

În decurs de o oră și jumătate în piața din fața palatului s-au adunat zeci de mii de cubanezi. Ei au purtat pancarte și lozinci în care se exprima protestul împotriva acțiunilor autorităților americane și sprijinul unanim față de guvernul revoluționar al Cubei în frunte cu Fidel Castro.

La acest miting au luat cuvîntul Raul Castro, primul ministru interim al Cubei, ministrul forțelor armate revoluționare și Osvaldo Dorticos, președintele Cubei. În numele întregului popor cuban ei au protestat în modul cel mai energic împotriva acțiunilor jignitoare ale

autorităților americane față de Fidel Castro și persoanele care îl însoțesc.

Dușmanul este stăpînit din ce în ce mai mult de furie, a spus printre altele Raul Castro, vîzînd cum noi, în fața amenințărilor lui devenim tot mai puternici și mai fermi. Oricît însă, și-ar ieși el din fire, niciodată nu va putea opri revoluția cubană.

Președintele Dorticos a subliniat că sînt zadarnice toate încercările autorităților americane de a înăbuși glasul iubitor de libertate al poporului cuban. La provocările și ofensele lor, Cuba dă un răspuns cât se poate de serios și demn.

Dorticos a dat apoi citire unei declarații a guvernului revoluționar cuban în care se protestează vehement împotriva acțiunilor jignitoare ale autorităților americane față de delegația cubană în frunte cu Fidel Castro.

Protestul nostru, se spune în declarație, este protestul întregii Cubei: el înseamnă o unitate și mai mare, un nivel de producție și mai înalt, o rezistență și mai mare față de agresor și o fermitate și mai mare în apărarea demnității naționale, al cărei stegar este primul nostru ministru, Fidel Castro.

Potrivit voinței de pace a popoarelor!

(Urmare din pag. 1-a)

favorabilă pentru o dezbaterie sericată și aprofundată, pentru căutarea celor mai eficace căi de soluționare a problemelor internaționale arzătoare, ce figurează pe ordinea de zi a sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

Cea mai importantă și mai urgentă dintre aceste probleme este aceea a dezarmării. Deși a trecut un an de cînd tovarășul N. S. Hrușciov a prezentat, în numele guvernului sovietic, istoricele propuneri privind dezarmarea generală și totală, deși rezoluția adoptată în unanimitate de cele 82 de state cerea statelor să depună eforturi pentru înlăptuirea acestui deziderat al omenirii, încă nu s-au înregistrat progrese reale în această privință.

Omenirea nu poate admite ca lucrurile să rămîină în impasul în care se găsesc, ca urmare a poziției puterilor occidentale de încercare artificială a problemei dezarmării, prin încercarea de a obține, sub pretextul controlului, „legalizarea” spionajului militar, prin renegarea propriilor puncte de vedere în momentul cînd cealaltă parte vine în înlăptuirea lor, prin folosirea tratativelor ca perdea de fum pentru continuarea cursei înarmărilor. „Uniunea Sovietică acordă o însemnată primordială problemei asigurării unei păci trainice — a spus N. S. Hrușciov, în declarația făcută la sosirea sa la New York. Pentru asigurarea unei astfel de păci este nevoie ca toate țările, și în primul rînd Statele Unite ale Americii și aliații lor, să se convingă că este necesar să se ajungă la un acord cu privire la dezarmarea în condițiile unui strict control internațional. O pace trainică poate fi instaurată pe glob numai atunci cînd armele vor fi aruncate”.

Adoptarea de măsuri hotărîte în problema dezarmării, problemă fundamentală a zilelor noastre, măsuri care să deschidă drumul spre o societate fără arme, fără războaie — iată rezultatul major pe care popoarele îl așteaptă de la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Pe agenda Adunării Generale a O.N.U. sînt înscrise numeroase alte probleme importante ca interzicerea experiențelor nucleare, folosirea spațiului interplanetar, probleme privind drepturile popoarelor care și-au cucerit sau luptă pentru cucerirea independenței naționale, trinitizarea pașnică a Corcei etc. O contribuție substanțială la cauza păcii în Europa și în lume poate aduce examinarea cu succes a noii inițiative a Republicii Democratice Germane privind înlăptuirea dezarmării generale și totale în ambele state germane.

Țările lagărului socialist se pronunță ferm pentru o soluționare

constructivă a acestor probleme. Reprezentanții acestor țări vin la sesiunea Adunării Generale ca soli ai păcii. Interesul cu care sute de milioane de oameni au urmărit călătoria transoceanică a vasului Baltika și au cîntat zilnic, traduse în toate limbile pămîntului, radiogrammele sosite de pe vas, a oglîndit viu încrederea, nădejdea pe care oamenii iubitori de pace le leagă nemijlocit de lagărul socialist, ca reazem de nădejde al forțelor păcii. Țările socialiste și-au afirmat voința hotărîtă de a face tot ce depinde de ele pentru succesul sesiunii O.N.U., de a-și uni eforturile cu ale tuturor statelor care vor acționa de pe pozițiile coexistenței pașnice și colaborării internaționale.

Din păcate, o serie întreagă de manifestări ale unor cercuri din S.U.A. contrastează profund cu poziția constructivă a statelor socialiste. În toate țările lumii, inclusiv în Statele Unite, a produs o impresie penibilă și au fost dezaprobat asemenea acte inamicale ca restricțiile de călătorie impuse unor delegații — acte menite să creeze o atmosferă defavorabilă desfășurării cu succes a lucrărilor de la O.N.U.

Este evident pentru oricine că problemele complexe care stau în fața sesiunii O.N.U. pot fi rezolvate cu succes numai dacă toți participanții la sesiune vor vădi o atitudine rezonabilă, spirit constructiv, dorința de a se face pași reali în direcția slăbirii încordării internaționale și consolidării păcii.

O cerință importantă în această privință este aceea ca O.N.U. să-și întărească și mai mult caracterul său reprezentativ prin acordarea locului ce i se cuvine Republicii Populare Chineze. Este contrară intereselor păcii situația absurdă și artificială în care locul la O.N.U. al Chinei populare este uzurpat de cadavrul politic ciankaișist, care ar fi trebuit de mult trimis la singurul loc cuvenit — alături de Li Sin Man, în lada de gunoi a istoriei.

În ziua deschiderii celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., popoarele așteaptă și cer ca, în cadrul ei, rațiunea să triumfe, ca toate delegațiile să înțeleagă și să țină seama de realitățile zilelor noastre, încît această sesiune să devină un moment de răscruce în viața internațională, să determine o schimbare radicală în direcția mîsorării încordării și consolidării păcii.

În ce privește poziția țării noastre, ea a fost amplu fundamentată în Raportul prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la recenta sesiune extraordinară a Marii Adunări Naționale. Republica Populară Romînă luptă neobosit pentru a contribui la slăbirea încordării și triumful principiilor coexistenței pașnice, la zădărnicierea uneltirilor

agresive ale cercurilor militariste, la obținerea unor progrese efective pe linia dezarmării generale și totale, la apărarea intereselor independenței naționale ale popoarelor, la dezvoltarea colaborării multilaterale între toate țările, indiferent de orînduirea lor socială.

Această poziție va fi exprimată de la înalta tribună a O.N.U. de cel mai iubit fiu al poporului nostru, — tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, care va da glas hotărîrii neștrămutate a oamenilor muncii din țara noastră, de a-și consacra toate forțele cauzei păcii. Delegația romînă aduce cu sine mandatul de pace încredințat de poporul nostru, care în întreg rîstimpul scurs de la sesiunea Marii Adunări Naționale și-a manifestat, în cadrul unor însuflețite adunări, discuții, convorbiri, prin luări de poziție în presă, sprijinul entuziast și unanim pe care îl acordă politicii de pace a țării noastre.

Poporul nostru salută cu căldură declarația tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la sosirea sa la New York, declarație în care se spune: „Conjunctivă eforturile cu ale celorlalte state iubitoare de pace, al căror număr crește fără încetare în vremea noastră, atît de bogată în prefaceri, Republica Populară Romînă va face, din partea ei, tot ce-î stă în putință pentru a contribui la consolidarea păcii, pe care o doresc arzător toate popoarele planetei noastre”.

Întregul nostru popor, cu inima și mintea alături de delegația romînă, va urmări cu cea mai mare atenție lucrările sesiunii, sprijinind prin fapte, prin noi succese în construcția socialistă, activitatea delegației noastre la O.N.U., lupta popoarelor pentru apărarea păcii.

Din dorința sinceră de a-și aduce o contribuție proprie la preîntîmpinarea războiului și destinderea internațională, guvernul român a propus înscrierea pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U. a punctelor cu privire la îmbunătățirea relațiilor de bună vecinătate dintre statele europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite și cu privire la promovarea ideilor păcii în rîndurile tineretului — cu încrederea că aceste acțiuni, pîntruse de spiritul coexistenței pașnice, vor găsi aprobare și adeziune din partea participanților la sesiune în interesul cauzei păcii.

Poporul român, sincer atașat cauzei păcii, va susține eforturile tuturor delegațiilor care vor aduce o contribuție pozitivă la destinderea încordării internaționale, la victoria cauzei scumpe a tuturor popoarelor — pacea.

Succes deplin celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. în interesul întăririi păcii mondiale — potrivit voinței popoarelor!

(Din „Scînteia” Nr. 4943)